

# 華夏導報

社址：中國文化學院 電話：八八六一四二轉

發行人：楊新華  
社長：鄭新華  
副社長：希貞、聞華  
編輯：希貞、聞華  
發行所：震銘系局

## 研究部碩士班

### 五百餘人報考

#### 證件不全今可補辦

【本報訊】研究部碩士班報名人數迄至昨天已逾五百人。其中以實業計劃研究所工學組的六十二人為最多，經濟研究所五十二人次之。

據統計，三民主義研究所四十二人，實業計劃研究所農學組二十一，哲學研究所三十六人，中文研究所四十三人，史學研究所三十二人，地學研究所二十八人，政治研究所三十五人，法律研究所三十九人，藝術研究所三十三人，家政

研究所十一人，日本文學研究所二十六人，西洋文學研究所英文組二十八人，德文組五人，法文組八人。

【本報訊】攝影家郎靜山前(十一)日，應本報之邀在仁二一六室以有關攝影的技巧發表

#### 借軍訓課本者

【本報訊】本校教官室通告五十六學年度暨五十七學

郎靜山演講  
映珍貴幻燈

#### 改選出新任理事

【本報訊】華岡學會第七屆代表大會，昨日下午六時假慈孝堂舉行，張創辦親自主持。會中改選出第七屆理事，理事長陳介山，副理事長廖聲顯、鍾榮翼、許武雄、理事李春鶯、張勝統、張韻宜、杜光富、胡宗鏡、鍾明進、蔡承達。並定月底交接。

#### 展出今靖和魏

【本報訊】本報美術系應屆畢業生魏和靖定於今日至十五日，假武昌街二段七號精工舍畫廊舉行三天的芭蕾舞劇展覽。

#### 服務欄

【本報訊】本校政大新聞研所放榜

#### 榮獲本屆榜首

【本報訊】本校新聞系施長要

賴金波等三人亦登榜

## 國文期末考

### 範圍係全冊

【本報訊】在國文進修辦法實施下，教務處定於期末考期間舉行國文統一考試。

課務組特別提醒同學注意，考試範圍是國文選讀課本全冊。必須背誦的是二年級：閩江樓記、與友論學書、祭妹文、與孫季述書、方輿紀要序。三年級：陋室銘、岳陽樓記、杜甫詩選。



## 這一年

這一年，本校的一件大事就是張創辦人的大手筆創辦了本報「華夏導報」。

就如此目前世界各國大學教育的潮流，本校也走向人數多的方向，逐漸邁向社區大學的途徑；趨勢所然，本校已不是草創時的規模小、人數少，隨時能保持密切的接觸了，故「感覺到出版大學日報的必要」，而開辦了華夏導報，擔當起學校與同學、師長與同學之間的「橋」。

演講，吸引了二十餘位愛好攝影的同學。鄭教授在演講中，告訴同學許多攝影的新觀念，並贈送龍的珍貴彩色立體的幻燈片。

展出內容包括德、澳、美等三國的芭蕾舞劇照。魏同情的攝影盡量求取自然，尤其在光線與角度方面的協調，使人有栩栩如生的感覺。

一位林同學，六月十日在華岡車站遺失民事訴訟法、海商法、刑法分則、六法全書四本書，另有兩筆記、以及書夾一個(內有袖珍字典一本)、戲劇原理(Dramatic Theory)筆記一本。該同學希望拾獲者能將失物送至博

愛樓36寢室林收或通知領取地點。

張創辦人已引起各界的注意，許多公私立圖書紛紛要求贈閱；也引起各校同學的既「羨」又「慕」，國立政治大學在今年四月間出版的「日新學人」就曾提到本校的「日新報」，而呼籲該校創設校刊。事實上，再放眼看看世界各國大學社區、大學城中，皆以一份「大學日報」為聯繫的中心，足見張創辦人眼光的遠大。

許多人多了解，一個大學中最感困擾的事，就是政令的宣佈、各種進度的績效、各種活動的推展、師生間之聯繫以及同學間之聯誼，未能善盡理想。

一年來，華夏導報以服務全校、溝通師生感情、團結師生意志的宗旨，雖然因為承辦同學的經驗、能力所限，未能盡如理想，但他們仍然在朝這個理想、遠景邁進。

華夏導報創辦是這一年、這一時代的一件大事，從此，它更在全體師生共同努力的維護以及共同的培植之下，更茁壯、更完善、更發揚光大。

(本報記者吳典宜)

